

郑州试点电子版小区出入证

以户为准一人一证 能展示健康状态 自动计算外出时间

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭) 5月10日,电子版小区出入证在高新区沟赵办事处紫锦社区首次亮相,这是郑州市第一次试点推行电子版小区出入证。电子版小区出入证直接关联核酸检测证明,减少居民出门查验程序,还可以精准管控居民外出时间。

据紫锦社区党支部书记、社区主任徐露介绍,此次高新区的试点工作在万科紫兰苑小区开展,共有1.3万多居民率先用上了电子版小区出入证。

据了解,为贯彻市委、市政府关于疫情防控工作部署,“郑好办”APP上线了“小区出入证”功能,并在高新区紫锦社区、惠济区天河社区展开试点工作。

“以前采取纸质版出入证,进出门要进行人工查验,不仅程序繁琐,而且检查难免会产生遗漏和纠纷。”来自高新区农村农业局的工作人员吴芳芳介绍,新上线的电子版小区出入证真正实现了“以户为准、一人一证”,使市民出行时可以“一证”展示健康状态、48小时核酸检测结果,更方

便核查。同时,通过大数据比对同户居住者出行记录,避免同户居住者重复出入,减少人员流动带来的疫情传播风险。系统还可根据疫情防控政策要求自动计算市民外出时长。

为了方便没有手机的60岁以上老人及未满18周岁未成年人,出入证实现了与“郑好码”的“两码合一”,通过亲属代领功能领取并下载打印后,即可向社区工作者提供纸质“郑好码”,工作人员可以通过“反向扫码”对其进行出入核查并确认健康状态。

能力作风转变 我们在行动

树标杆 谋突破 促发展

新密发放首季度税收超收奖励

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 魏少鹏 钱柳源) “感谢市委、市政府送来的‘大红包’,有力提振了我们发展的底气和决心。”5月6日上午,在新密市袁庄乡、伏羲山风景区管委会会议室,新密市财政局党组书记、局长张超峰,国家税务总局新密市税务局党委书记、局长任正阳一行为首季度全市税收超收乡镇送去现金奖励。

今年以来,新密市财政局以“能力作风建设年”为契机,瞄准“三标”活动,推动财政系统干部思想再解放、能力再提升、作风再转变,积极作为、主动担当,充分发挥财政职能作用,奋力争取财政收入“全年红”“全年稳”。

一是强化财政政策资金保障,护航经济底盘做大做强。面对疫情反复、经济下行压力等多重考验,知重负重、不折不扣深入落实《乡级财源建设激励办法》,以税收超收部分50%进行奖励,激发乡镇、街道办发展实体经济、培育税源,促进发展的积极性和创造性,切实拓宽增收渠道,顺利完成全年目标。第一季度,袁庄乡、伏羲山风景区管委会、大隗镇、牛店镇

和矿区办事处共奖励税收超收1944万元。

二是转变思路稳抓财政运行,努力完成财政收入目标任务。紧紧围绕新密市委、市政府决策部署,从“养、聚、理、用”4字上下功夫,拓宽渠道厚养税源,依法强化税收征管,用预算理念管理好各类财政资金,优化支出结构,兜牢“三保”底线,全力确保基层财政平稳运行。第一季度,一般公共预算收入完成10.3亿元,税收收入完成5.91亿元,增速分别在郑州县(市)排名第二、第一,圆满实现首季“开门红”。

座谈会上,张超峰指出,以有力有效有为的财政政策释放活力、挖潜提质、引领发展,激发全市各乡镇、街道躬身入局、担当作为,推动全市形成齐心协力、干事创业的良好氛围,助推经济高质量发展。袁庄乡、伏羲山风景区表示,将把奖励资金用好用实,持续聚焦重点项目建设、招商引资等领域,承压奋进、大干特干,确保经济任务指标发展韧性不减,实现“半年红”“全年红”。

新密市财政局副局长陈建军、新密市税务局副局长张宏宙等参加活动。

上街区钱学森小学:

劳模进校园 为学生“云端”开讲

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 李杨 张君君) 为传承并弘扬劳模精神,培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人,5月10日,上街区钱学森小学开展了一场“劳模进校园”主题宣讲活动。学校邀请全国五一劳动奖章获得者、中央企业优秀共产党员、河南省十大职工创新能手、河南省十大能工巧匠、中铝郑州企业设备督查组组长张点为学生“云端”开讲。

年近70岁的张点用朴素生动的语言与同学们分享自己在童年时期的劳动趣事:7岁时协助妈妈将一台标准牌缝纫机组装调试好,被妈妈夸作“小技师”;9岁那年放学后带着弟弟和小伙伴去捡煤核,给家里节约开支;上小学三四年级时,帮妈妈剪废布头、挖野菜;五六年级时参加勤工俭学;12岁时帮家里一次拉了400公斤煤……

张点说,学生时代的自己,除上学外,还要参加学校组织的、家庭安排的各种劳动。尽

管做的都是一些不起眼的小事,但是受到的锻炼、掌握的技能、磨炼出的吃苦耐劳的意志却让他受益一生。

这一番质朴又生动的话语向同学们传递了艰苦奋斗、创新执着、甘于奉献的劳模精神。

同学们纷纷被张点爷爷真诚的分享所感染,纷纷要求连线与张爷爷对话。四年级二班的程微淇同学就“如何有效利用课余时间”这一问题向张点提问。张点用自己孙子学做煮茶叶蛋的例子让同学们明白了玩是孩子的天性,能有效利用课余时间玩中激发思维、收获真知,让玩变得有意义,就是一件很棒的事情。

一直以来,钱学森小学不断将劳动精神融入德育课程和课堂教学中。本次劳模进校园宣讲活动,让师生近距离接触劳动模范、聆听劳模故事、体悟劳模精神,为奏响“劳动最光荣”的时代最强音和推动学校发展起到了很好的带动作用。

经八路街道农贸市场:

40余个摊点将平价菜送到家门口

本报讯(郑报全媒体记者 王翠文/图) 红的果、绿的豆、紫的茄、黄的姜……连日来,凌晨4点,周磊去批发市场进菜,7点,他就将带着泥土芬芳的蔬菜瓜果搬进了金水区红旗路51号院省委党校家属院。

周磊是红旗路51号院18号楼的居民,另一个身份是经八路农贸市场的商户。全市静态管理时期,居民限人限时到商超、农贸市场购买生活物资。经八路街道办事处经过摸索和排查后,发现很多商户本身就是辖区居民,是不是可以让他们就地设点,减少人员流动和接触。街道发动辖区经八路农贸市场和经五路农贸市场进行摊位分流,将摊位“化整为零”,在居住密度大、没有



超市的楼院设置便民服务点,将蔬、果、肉、蛋、粮搬到了群众家门口,让群众减少外出的同时吃上放心菜、平价菜。

周磊的临时摊位便是得益于此,5月8日一早,他就率先建立了红旗路51号院便民服务点。

“超市的土豆3块钱还

特别小,这里的土豆3块品质高,黄瓜2块5比超市便宜多了……”居民张少民说起菜赞不绝口。

据经八路街道办事处主任冯燕透露,设置40余个便民服务点,居民可自主采购,把服务送上门,畅通物资通达居民家庭的“最后一米”。

下沉社区架起疫情防控“连心桥”

二七区千封感谢信致谢“双报到”党员

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 冯路淇 李昊宇) “今天收到社区的感谢信,心里很感动,很温暖,但是对比你们的繁重工作,我们干得还是微不足道、太过平常。”5月10日下午,郑州市委市直机关工委的黄锦接到社区感谢信动情地说。

疫情以来,按照省市在职党员“双报到”要求,529家省市机关及所属企事业

单位、区直单位的3800余名党员干部下沉到二七区各社区,用一颗颗爱心、一双双援手、一次次行动架起了疫情防控“连心桥”,构筑了战“疫”的“后援墙”。

为表达对下沉党员干部的感激之情,在二七区委组织部统筹安排下,18个乡镇(街道)175个村(社区)向每一个参加疫情防控的党组织和党员送上一封感谢信。“每一封信我们都要认真写,

充满真情谢意地写,要结合他们的任务分工和具体岗位职责去写,实实在在、真真切切地表达出我们对他们的感谢。”11日上午,京广路街道连云社区党总支书记马蔚蔚边提醒、边写着感谢信。据统计,祥云社区共有78名省市机关党员干部落实“双报到”工作,在7天7夜的坚守中积极配合社区开展卡点值守、核酸检测、物资配送、入户排查等工作。